
\4LINICIPIO DI PALERMO
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verlrale defla seduta del 05/09/2012

L'anno duemiladodici il giomo cinqLre del mese di settembre. giusta convocazione del Presidenle

Marco Frasca Polara (nota proi. n. 604231 S. 01 - C. 02 del 21i08/2012) si è riunito, in seduta di

prosecuzione. nell'aula consiliare "Libero Grassi" della Vlll Circoscrizione sita ìn ria Fileti n. 19. il

Consiglio Circoscrizionale per procedele alla trattazione dei seguenti argomenti' iscrinì all'O.d C :

Ordine dei giorni 27, 28, 30 agosto e 4 settembre 2012 ore 11.00:

Comunicazioni del Presidente
Approvazione verbali delle sedute precedenti
Richiesta parere, ai sensi dell'art. 9 del Regolam€nto Conunale per il Decenlramento,
avente ad oggettor "Bozza del R€golamento sui contributi da erogare alle istituzioni
Scolastiche cittadine"
Atti Ispettivi di cùi all'eletrco allegato
Proposta di dibattito su Deliberazion€ di G. C. n. 84 del 2510612012 "Liree guida di
Decentramento Amminislrativo - L.R. 22/2008-.\tlo cli indirizzo"
Riqualificazion€ ambiental€ dell'dcquasaDta
Prowedimenti da attivare nella borgata marinara Acquasalla durantc la stlgione
esliva 2012

8. Problematica relativa a circolazioÌe stradale in piazza M.M. Boiardo/via E.

Notarbartolo
Problematica relativa a circolazionc stradale di via f,milia
Proposta di detiberazione a firma del Cons. Alesi avent€ ad oggetto: "Sistemazione
sede e manto stradale in l'ia G.B. Lulli" (prot. n. 564130 d€I30/0712012)

l
2.
3.

1.

5.

b.

1.

9.

i0

ll.Proposta di deliberazione a lirma del Cons. Alesi avente ad oggettoi "Indilidùazione
p€rcorsi alternativi per i mezzi p€santi in transito in via Imp€rator€ Federico" (prot"

D. 564157 del 30/07/2012)
12. Proposta di d€liberazione a llrma del Cons. Alesi avente ad oggetto: "R€vocii delibera

Commissario Straordinario Lat€lla su cambio den{rminazione via '4ulonomia
Siciliana" (prot. N. 564235 òel3010712812)

13. Proposta di Deliberazione a firma dei Consiglieri Alesi e Re ave[le sd oggetto:

"Asiegnazione Agerte Polizia Municipale in via Imperatore F€derico" (prot. n. 581390

del0ó/08/2012)
14. Proble{ratica r€lativa alla sicurezza e alla pubblica incolumilà nella via Castellana

Bandiera
15. Probt€aatiche relatire allo stato di incuria dei marciapiedi ed alla mancala

piantumazione degli alberi tli via Duca deìla Verdura dal civico 52 al civico 6ti

16. Problematiche relative allt pubblica illumiEazione di Largo BenedettiJ (ìeraci



\llc ore I 1.55. il Presidente \larco Frasc.r Polîrd. assistito dil Segretdrio l.lsperto .\nrnr.r'o )1.
flracchiolo. chiaùra ì uppello al tt-nnjn.. clel qurle. ollrc ltr stesso. r'isullano l,resrnri I .r,lLrcLttj

Con\iglicri: ,\lesi, Clîssatîro. Di ìlatîeo, Di \apoli. Dones. lorzinctti, Gclrtilc, (iorernale,
Longo, Orhndo, Re e Siriìgusa: constatata la presenze dcl numer.o ler:ale. dìchiafa afcrra la s!-dLrtll
c conlunica cha al leÌ-mine dei lar ttrì el auìa si lcfri la conlcfcnza con i ( apìg|Lrppo
Rcdige il r.ibalc Patrizia Pitruzzella. ( oll. Prct'. Alnnliùistfeti\ o.
Alle ore 11.58 cntra rn auh il Consigliere lìandisi.
ll Plesidentr con\rìcil aì 1r\oìo i Cafigfuppo pcr corlcordafe Lorcljn.- c[-i larorj: stntìti j
( apìgrLrppo. proponc 1-ìnr.-rsione dell O.d.(j. chicclcndo il plelìero tlcl pLrnl{r n. ll. a\cnrc fcl
oggellLr j-: ll1)poste di I)eìibefizìone a lìnÌa dci ( onsiqlìefi \Ìcsi r lìe arcnre acl oggcllo:
''-\ssegnezione Agenic Polizìil \llLni.iprle iD riu Lìperatorc l:!'dcfìcL) (prot. n. 58llr)l) del
06 08 t0lt) ''.
,\lle ore 12.00 entra in aLrla il (lonsiglieÌe Giglio.
Il Consiglio nonrina scrulalofi i (Ìrnsiglieri Re. Di \Iatteo e l)i \apoli su l11)posta Jel Preridente
il clualc. rt-rifìcato chc non \i srino inlrf\enli né ìn la\ofc né conlrilfi irll in\erriorlc dcll o.d (ì.-
pone in r otrzior're. per alzata di lraro. la cuddella fichicsLa di pfelie\ o.

L espressiule dcl \ olo hil il s!-guanta csj(r:

prescnti
nstcnuti
îssenti
îar orer oli n. l1

n. Il
nc!!uno
n.2 ( (bns. \Iacchiarella e Cons, Randisi)

contràri ne\sun0
Vistl) l csito dcÌl csegLrita \ota7ìone. il I'residente Jichiala appnrrato ell unaninlitiì alei Frasalìli il
pleìiero del punto n. li iscritro ali O.J(i. a\ente corìrc oglc1to..-Profosta di Delibclazic'ue a

lìnnr dei Consiglieri ,\lesi e Iìe a\ente ird oggello: -,\\segna;/ionc.\rr-ntc Polizia \lLrniciprìe in ria
lnìperalore lcderico- tproL. n. 581i90 del 06 08 lr:ì1ll >>
l1 Prciident€ jn\ila il Coùsiglicrc Alcli, 1n qualitrì .1i Frirllrì llìDrtilriij .lc11a ploposLl di
delìbelezìone. ad iìluslrarc lr stesiiì
ll Consigliere Alcsi. Jiresa la paro1". n.".'." che l iniziatira fi!lurr.lirì Lrnir ztna acl LrLta intensiLi di
rrat'fìco. lì..lÌcl]tata da rnczzi pcsanti e solrellr ulli sosla sel\rlrlrir dellc- auto. \l-ìecirlùlenle iù
prossìmili cl.-ll iùcùlio !r'a Ìe \ie lùiFerircre fedcriao e Sùnpolo: ciò c|eu r:mrìdìsagi aì citla,:iìnic
sopluttLrlto agli abitanti clclla 7!ìrìil chc stanro sià orgrÌlilzdndo lìrImc di ptotcsta: perLlìnto chiedc
l intr'rvento della Iìlizia \lLrnìcipalc.
ll Prcsidcntc. rirrr':rrziato il Consigliere,\Ìesi lcr 1-esflrsizione. Jichiara apcne ìa di:cLrssionc.
Il ('onsiglicrc (ioret.nale. rhicsta c (r11c|Lltil la patola. plenesso chc rgli srcsso nou lu fiit uso
dcll arrto sirl ù caLrsil della catlì\a educazioue e clell incìriltà di rìl(ìl!ì dulonlobìljsri sia pcf c\itrfc di
jntasare ulleriornrenLe le st|ede. 1ì presente che !ìiì elm..o \eù1 enni iì ( orpo Jej \ igili L rbani

dìsponc cli un organico sottodimensionato rispetto llle e\igenre,lelll citl.ì: riLienc cìlc h nuo\ll
,\nrminislmzic,ne rttuarà dai carrbir:Lnlenti e prenderi! i prî\\'cdinì!-nri ade!ru Li p.r rrli{liorlìre ld

\ilrLazjone archa sulla hasa.lcgli indi|izzì sLrgger'iti da qu.'sto (or'tslglìo: iu ellesi ciìc tlltt().1(j
\cÌrqa nrcsso in atto. e vjs1il |,ì ilisponibiliti giù djchiarilu. plr)p()ne che l-\frn]inislfrlrione si

ar r alqa clel pcrsonlLlc dell Esefciro e cìelìa CLralcliu cli finanzo con nrensioni cli sttpl-.ollLr alle I'olizìe
NlunicipaÌe. colÌlèÌcùdo loro il poLele sirnrìoDulolio rl lìne dì fotcfc arluafc rLrì r'eil!- aontrollo dcl

ll Prc\idcnte rìomrnrh al Consigliere .\lesi, rì scguilo dclìa sur illLLstluzionc. ie li ri.l)jasra è

1ìnalizTillil alla presenza lissiì di uni-ì sinlrolir uniLù o di Lrn intcre llrttugllr c sr l rlee inLeressulu è

l incfoci(ì tra 1. ric l. lrcd.rico. Saùplr1o c- piazzr DtrnBos!ù o inrlterìratì\0 iì lrrl1o fìrìilc dcll.1\ ie

LÌlpcfaloÍc l_cdcric(l
Iì Consigliere Alesi chiariscc chc cfletti\anlcnlr sarchbc olìforrlnì!ì richìt'.1crc l istitLrzione Ji Lrn

presidi,r lisso di Poììzia \lunicipeìe. compo\lo iìl pìir t1i rLn rLnirà. ir pn)ssinrita tlell incrtrcio lÍa l.'



vie Imperarore Federico, Sampoìo e Pia:zza Don Bosco. in modo da avere un controllo conlinuo
sulla oilcolaz ione.
Il CoÍsigliere Giglio! chiesia e ottenì.ìta la parola, domanda se la chjesta fa riferimento a una

presenza di un presidio permaÌiente nell'arco delle ventiqùattro orc. vista e considerata la mancanza

di personale nel Corpo della Polizia Municìpale che renderebbe diîfìcoltosa la sua attuazione.
Il Consigliere Alesi conîerma che Ìa sua rjchiesta è pel un presidio pernanenie anche noÎÎumo:
infatti. fitiene che I'insufficienza numerica del personale sia anche subordinam alla discrezionalìtà
nella gestione delle dsorsc umane e nell'organizzazione de1 sen'izio.
11 Consigliere Gentile. chiesia e ottenuia la parola. ringrazìa i1 Consigliere Alesi per avel

sottoposto all'attenzione questo problema; ritiene altresi impoÍante, zmche al finc di súentìle alcuni

stereoiipi, che si evidenzi ia carenza di personale in forza presso 1a Polizia Vunicipalc; inoltre

ritiene che eflèttivamente i vigili urbani vengaDo assegnati per regolare il traffico presso aìcune

solite strade (come, per esempio, via Notarbafolo, piazza () Ziina. vìa E Ama , piazza Siurzo

ecc.) in quanto costifujscono per la città "zone-vetrina" e ciò nonostante !i sìano altre aiterie che

necessitano di un senizio di vigilanza; in merito alle \'ie in oggeÌto propone che la rìchiesta venga

fafia per f istituzione di un presidìo fisso con relativa guardìola dotala di copelfurà Ùìche per le oie

nomume in quanto è un inclocio di tlansito per raggiungere jl lvercato Ofiofrufticolo e quindi molto

Íafficato anche di notte; infine, titieùe coÍrùnque impofante sensibilizzare i1 Corpc di Poiizia

lvlunicipale su questa situazione rìchiedendo ìntanto un controllo immediato almeno sulla soste

selvagge dì auto e motocicÌi.
ln segLrito aila discussione s'Joltasi in aula, i Corsiglieri Alesi e Re. presentano ùn emendamento

modiiìcatjvo dell'oggetto e un emendamento modilìcativo del dispositivo della proposta dj

deliberazione a loro firma. deì quali il Presidcnte dà lettura.

1l CoDsigliere Alesi, chiesta e ottenuta la parola, illustra gli emendaúenti presentati specificando

che sono volti a focalizzare in modo piu preciso la richiesta

ll Pr€sidente. verificato che non vi sono ulteriori interventi, dichiara chiusa la discussione e pone m

votazione, per alzata di mano. l'emendamento modificativo dell'oggetto della proposta di

delìberazione.
L e5pressione del !olo ha iì secuenle esilo:

prcseEti n. 1.1

astenutr nessuno
assenti n.2 (Cons. Macchiarella e Cons. Randisi)
favorevoli n. 14

contrari Eessùtro
Visto l'esito delÌ'eseguita votazione. il Presidente dichiara approvato all'unanimità dei presenli

Ì'emendamento modificativo dell'oggetto della ploposta di deliberazione dì cui al punto n ì3

dell'O.d.G. avente come oggetto "Assegnazione Agente Polizia \4unicipale it via lmperatore

Federico": quindi pone in ;otazione, per alzata di malo l'emendamento Ìnodificativo del

dispositivo della suddetta proposta di deliberazìone.

L'espressione del voto ha il seguenrc esito:

presenti n. l,t
astenuti nessuno
assenti ú,2 (Cons. Nlacch;arella e Cons. Randisi)
favor€voli n. 14

contran nessuno
visto I'esito dell'esegìlita votazione. il President€ diohìara approvato ail'unanimità dei plcsenti

l'emendamento modificativo del dispositilo della proposta dì deliberazìone di cui al punto n 13

dell'O.d.G. avente come oggetto "Assegrazione Agente Polizia \4unicipaÌe in via Impelatore

Federico"; quindì pone in votazione, per alzata di mano. ja proposta di deliberaTìone emendata



L-espressione del Ioto ha íl seguente esito:

pres€nti n, 14
astenuti Ìessùro
assenti D.2 (Macchiare a e ììandisi)
lhvor€vo D. 14
coDtrari nessuDo
Visto I'esito. de,ll'eseguita votazìone, il Frcsidente dichiara approvato a1l,unanlm1tà dei presenti Ìaproposta di deliberazione emendata di cui al punto n. 13 dell,ón.G.
Alle ore 13.00 entra in aula il CoDsigliere Macchiarella.
ll Presidente convoca al tavolo Ì Captgruppo per srabilire l,ordine dei lavori; al termine deìlaconsultazione il President€ propone l in\crsions dell.O d.C. chiedendo il preìievo del punto n. 7d\cnte comÉ ogFeno'Pro!\edimenri da rnivdre nellà borpala marrnarr Acqua.anra d:r,nre,,r
stagrone estiva 2012": Ìa proposta nasce dal fatro che. durante la traftazíone dell,argonlento nel
corso di una seduta del mese di agosto, il Consigliere Re non aveva potuto completarc il suo
lnlelvento.
verificato che non ci sono intenenti né falorevoli né contrari, il pr€sidetrl€ pone ln,ota210ne. pe!
alzata di mano. la sÌÌddetta proposta di prelic\,o.
L'espressìone del voto ha il seguente esito:

pr€s€nti tr. 15
astenuti nessùno
asseDti n, 1 lRaùdisi)
favorevoli n. l5
eontrart ncssuno
vislo 1'esito dell'eseguìta votazione, ir presidente dichiara approvato a[unanimità dei presenti il
prelievo del puùio n.7 iscritto alr'o.d.G. avenre come oggetto "prowedimentl dà attivare nella
oorgata qannara Acquasanta durante la sr.agione estiva 2012,': qÌlìndj. dichjarata apeì1a la
discussìone. passa 1a parola aì Consigliere Re.
Il Consigliere Re. sottoiinea l,impofanza che fiveste il rappotto tra la Circosc.zlone e il tellitorio
e propone di riprendere il dibattito suli'eventualìià di istituire una commissione speciale crprogrammare alte fome d'intervento in modo da rivalutare la borgata dell,Acquasanta oer ilprossrmo pedodo estivo.
Il Presidente, verificato che ùon ci sono ulteriod intenenti, dichia.ra chiùso il punto tra[ato vrsto econsidefato che la stagìone estiva loìge al termine . uil. o"" 13.10, in usta della segueote
Conferenza con i Capigruppo, dichiara chiusa la seduta.

Il Presidente

ryfisqsry.au
ìl S€gretario

vo l\4. Cracchiolc
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